

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

141 (6089)

Суббота, 23 июля 1983 года

Цена 2 коп.

• ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ТОРГОВЛИ

Важная сфера услуг

Важнейшая цель социально-экономической политики партии состоит в дальнейшем неуклонном росте благосостояния советских людей. Это вновь отмечалось в недавно принятом Постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейших мерах по улучшению обеспечения населения товаров народного потребления в 1983 - 1985 годах».

В последние годы городской потребительский рынок заметно меняется к лучшему. Стало больше одежды, обуви, тканей, предметов культурно-бытового и хозяйственного назначения. У большинства горожан появилась возможность приобрести красивую мебель, ковры, меховые изделия, хрусталь. Расширилась продажа товаров в кредит.

Работники торговли наряду с продажей товаров в магазинах предоставляют покупателям такие услуги, как комплектование подарочных наборов, распродажа тканей, демонстрацию мод, консультации по правилам пользования изделиями, хранению купленных товаров.

Улучшается обслуживание инвалидов и участников Великой Отечественной войны. Работники прилавка проявляют повседневную заботу о многодетных семьях и больных людях, нуждающихся в диетическом питании. Каждый ветеран прикреплен к магазину по месту жительства. Для меньшей затраты времени и удобства установлены определенные дни обслуживания, а в орсе № 6 создан специальный отдел для обслуживания этой категории покупателей. Участникам войны предоставлено право приобретения предварительным заказом промышленных товаров повышенного спроса.

Уровень обслуживания покупателей во многом определяется деловыми качествами работников торговли. В предприятиях отрасли трудятся свыше семи тысяч человек, в том числе около 300 с высшим образованием, 1,5 тысячи — со средним специальным.

Важное значение отводят сотрудникам прилавка организации социалистического соревнования за досрочное выполнение плана товарооборота, за высокую культуру обслуживания населения.

Одним из первых в городе коллектив «Универсам» ввел в практику торговлю сопутствующими товарами. Новинка получила повсеместное распространение. В этом предприятии установились добрые традиции по проведению отдыха в кружках художественной самодеятельности, спортивных состязаний.

Не случайно именно «Универсам» занял первое место в УРСе нефтяников. Призером областного соревнования стал отдел трикотажа промтоварного магазина № 13 торговой системы нефтяников.

Умело организуют и направляют работу своих коллективов коммунисты С. А. Маркина, В. Л. Щелкова. В многотысячном коллективе управления рабочего снабжения нефтяников трудится немало мастеров соревнования. Среди них продавец Н. Е. Башева, кладовщик З. И. Фомина, повар О. И. Литвинова, М. П. Русинова, С. Н. Погудина, пекарь С. П. Генина, офицант А. И. Мищенко.

Немалую лепту в выполнение товарооборота вносят предприятия общественного питания города. В системе орса строителей все три призовых места присуждены предприятиям этого отдела. Прочно удерживает лидерство в социалистическом соревновании коллектив ресторана «Сургут», который возглавляет коммунист С. Л. Божинова. Здесь равняются на умелых организаторов производства — поваров В. Р. Шаблий, И. И. Капитонова, М. С. Окунцеву. Свободных от смены работников этого коллектива часто можно увидеть на территории, где они высаживают деревья, цветы, поливают растущую зелень. Среди призеров соревнования называют и коллектив столовой — объединения № 3, где трудятся мастера своего дела Н. С. Шульгина, Л. Ф. Берестюк, Т. П. Плотникова, С. Ф. Бзычкина.

В общей сложности только эти два предприятия общественного питания дали два с лишним миллиона рублей доходов, из них на сумму около двух миллионов выработано собственной продукции.

Перед работниками торговли города стоят ответственные задачи по бесперебойному снабжению населения продовольственными и промышленными товарами. Чем больше отличных разнообразных товаров поступят в торговую сеть, тем лучше, обеспеченнее будут жить советские люди.



Сургутская неделя

сегодня — наставники для тридцати девушек, пришедших на работу в новое предприятие после окончания Ленинградского, Нижнекамского и Сургутского профессиональных училищ.

годарно отзывались о вкусно приготовленных блюдах.

Е. ЧУПРАКОВ, на снимках: директор столовой Р. Ф. Сальникова вручает хлеб-соль строителям столо-



...Первый день работы волейболисток был для нее лям; ленту перерезает бригадир плотников-бетонщиков М. П. Сирота. Строители ГРЭС-2 bla-

Фото автора.

НА ЭКРАНЕ — СУРГУТ

В нашем городе работала киногруппа Западно-Сибирской студии кинохроники. Фильм, который они снимают, будет называться «Обь — река сибирская».

— Уже само название говорит о том, что главной героиней будущей картины станет река Обь, — рассказывает сценарист фильма, кандидат технических наук Р. П. Повелейко. — И, конечно же, замечательные люди, покорители Тюменского севера. Основное место в киноленте займет Сургут. В вашем городе мы

побывали в речном порту, на участке подготовки и переработки нефти Сургутского НГДУ имени 50-летия образования СССР, в рыболовецком звене Николая Моторина на Сарантеевском промысле. Конечно же, впечатление от всего увиденного и услышанного огромное. Нам кажется, неплохо впишется в сюжет и наша совершенно неожиданная встреча со студентическим строительным отрядом из Тюменского индустриального института. Можно сказать, на пустыре, среди

завалов строительного мусора мы увидели их лагерь. Здесь видится сразу связь трех времен — прошлого, настоящего и будущего.

Сейчас киногруппа в составе: режиссер С. С. Шурик, сценарист Р. П. Повелейко, оператор С. Г. Каледин и ассистент С. И. Радыгин продолжает съемку документального фильма в других населенных пунктах вдоль Оби. Конечный их пункт — Салехард. В августе они заканчивают работу, а в следующем году киноленту можно будет увидеть на кинозреканах.

Ф. КУЛАКОВ.

СОВЕТ ДА ЛЮБОВЬ!

Первая комсомольско-молодежная свадьба состоялась в Сургутском проработстве Вилуйского участка треста Гидромонтаж, колектив которого трудится на строительстве ГРЭС-2. Первыми молодоженами молодого предприятия стали энергетик Лидия Николаева и механик Сергей Ковтунов.

На торжество собирались товарищи по рабо-

те, представители партийной, профсоюзной и, конечно, комсомольской организаций. Посаженными родителями молодые выбрали крановщицу Любовь Андреевну Юрьевич и мастера Бориса Александровича Штейнгарда.

Веселой, задорной была первая комсомольская свадьба. Сотрудники Ковтуновых подарили молодым холодильник и сти-

ральную машину, а руководитель предприятия Николай Николаевич Брага торжественно пообещал выделить в августе жилье для молодой четы в новой «малосемейке».

Это уже второе торжественное событие в проработстве за год работы в Сургуте: в конце июня в семье техника Ирины и водителя Александра Незбудок родилась первая дочь Ксюша.

З. ИБРАГИМОВА.

В эти дни двадцать лет назад

Приближается знаменательная дата в истории нашего города — 20-летие нефтяной промышленности Сургута. Юбилей — в марте 1984 года, а пока, готовясь к торжественному дню, газета будет рассказывать в небольших подборках о наиболее значительных событиях 20-летней давности.

Летом 1963 года в районе активно продолжались геологоразведочные работы, труженики Сургута вдохновенно работали над выполнением семилетнего плана, утвержденного XXI съездом КПСС.

Итак, в эту неделю двадцать лет назад:

БУРОВАЯ бригада мастера Николая Борисовича Мелик-Карамова из Усть-Балыка установила новый рекорд по Тюменскому геологическому управлению. При бурении поисковой скважины № 76 за месяц достигнута проходка 2540 метров. Таких показателей не было ни у одной бригады Тюменской области. Свою трудовую победу карамовцы посвящают 60-летию КПСС.

В МОСКВУ на семинар по эксплуатации технологического оборудования консервного производства вылетел один из активнейших rationalизаторов рыбокомбината, механик консервного цеха М. П. Ивин.

В УСТЬ-БАЛЫКСКОЙ нефтеразведочной экспедиции началось испытание скважины № 87. При вскрытии пласта Б-1 ударили фонтан нефти суточным дебитом 1200 кубометров. Скважина пробурена бригадой мастера Д. В. Зверева, испытанием руководит молодой мастер Николай Лушпай.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНУЮ победу одержал коллектив Сургутской нефтеразведочной экспедиции. На Локосовской площади открыто новое, четвертое в нашем районе месторождение нефти.

24 ИЮЛЯ в клубе рыбников Сургутского рыбоконсервного комбината состоялся очередной пленум парткома района (так тогда назывался райком партии). С докладом «Итоги работы июньского Пленума ЦК КПСС и очередные задачи идеологической работы районной партийной организации» выступил первый секретарь парткома В. В. Бахилов.

— Девушка, мне бы вон ту шапочку померить.

Сколько она стоит?

— А мне покажите вон те носочки... Почем они?

Такие вопросы по несколько раз на дню приходится ей слышать — молодому продавцу магазина «Буратино». И она всегда с охотой расскажет о том или ином товаре все, что необходимо знать покупателю.

«Очень отзывчивая по характеру, ответственная, внимательная», — так говорит о ней партгруппа магазина Валентина Ивановна Ткаченко. Слова эти легко проверить. Для этого надо хотя бы несколько минут понаблюдать, как работает Наташа с покупателями. Она всегда искренне пытается вникнуть в суть дела, помочь в выборе той или иной вещи. Покупателей у нее всегда хватает. Скушать без дела не приходится. И редко, когда отойдут они от ее прилавка, не купив что-нибудь для себя или своих ребятишек. Успех молодого продавца зиждется на таких трех качествах: любви к своей работе, умению найти общий язык с покупателем и, конечно же, на опыте. На опыте работы в столичной торговой фирме «Детский мир».

Наташа родом из Подмосковья. Город Витчоре — место ее рождения. Здесь закончила среднюю школу.

ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ТОРГОВЛИ

лу в 1975 году. Почему решила стать продавцом? Попробуйте ответить на это словами самой Наташи:

«Не пошла, как многие, поступать в институт. Ну, во-первых, потому, что летом хотела работать в магазине. Во-вторых, всегда хотелось быть и работать с людьми. Причем разными по профессии, характеру, воз-

му ни прибегали, чтобы Наташа осталась. Уговаривали, просили. Даже «пугали» Севером. Какие, мол, там условия!

В Москве-то лучше и жить, и работать. Конечно, обо всем этом Наташа знала. В столице действительно есть все условия и для хорошей работы, и для прекрасного отдыха.

А Наташа все-таки ре-

деле. Вместе с партгруппой и председателем местного комитета. Без них бы я ничего не сделала.

По рекомендации В. П. Жариковой Наталью Моргачеву решили принять в партию. В марте этого года Наташа стала коммунистом.

Хороший из нее будет коммунист, — говорит В. П. Жарикова. — На такого человека можно с уверенностью положиться в любом деле. Не подведет.

Работая в Сургуте недавно, Наташа смогла пополнить « коллекцию » своих почетных грамот, представленную двумя московскими. Сургутский горком комсомола тоже наградил Наталью дважды. Фотография комсорга «Буратино» занесена на Доску почета оргса.

...Люди сами творят свою судьбу. Могла бы в свое время, например, Наташа Моргачева испугаться предстоящих трудностей, оставаться в столице. И ничего бы особенного не произошло. Но она предпочла другой путь. Путь преодоления настоящих трудностей. Он очень нелегок. Но именно на этой дороге она чувствует себя необходимым человеком, здесь по-своему счастлива.

Т. ВОЛКОВ.

ПРЕМИЯ ИМЕНИ ГЕОЛОГА-ГЕРОЯ

Большой вклад в развитие геологоразведочных работ на нефть и газ в Западной Сибири — основной топливно-энергетической базы страны — внес бывший сургутский буровой мастер Николай Борисович Мелик-Карамов,

Начав свою трудовую деятельность в геологии рабочим буровой бригады, он в совершение освоил профессии помощника бурильщика, бурильщика вскоре возглавил буровую бригаду. Под его руководством коллектива бригады неоднократно выходил победителем социалистического соревнования. Бригада Н. Б. Мелик-Карамова была одним из пионеров открытия таких газовых и нефтяных месторождений, как Мамонтовское, Усть-Балыкское, Федоровское и другие.

Отмечая выдающиеся заслуги в развитии геологоразведочных работ Героя Социалистического Труда Н. Б. Мелик-Карамова, бывшего бурового мастера Сургутской нефтегазоразведочной экспедиции, коллегия Министерства геологии СССР и президиум ЦК профсоюза рабочих геологоразведочных работ постановили учредить премию советских профсоюзов имени Н. Б. Мелик-Карамова.

Утвержденным положением о премии оговорено, что она присуждается работникам организаций и предприятий Министерства геологии СССР, добившимся выдающихся результатов во Всесоюзном социалистическом соревновании, инициаторам ценных починов, получивших широкое распространение в отрасли, позволивших на этой основе добиться высоких производственных показателей и обеспечивших досрочное выполнение плановых заданий и социалистических обязательств.

Премия присуждается ежегодно к Дню геолога совместным постановлением коллегии Министерства СССР и президиума ЦК профсоюза отрасли по представлению республиканских, территориальных, групповых комитетов профсоюза, профкомов объединений совместно с министерствами геологии союзных республик, организациями союзного подчинения. Лицам, удостоенным премии имени Н. Б. Мелик-Карамова, вручается специальный диплом и Почетный знак.

А. АЛЕНОВ.

ПРЕОДОЛЕЙ СЕБЯ

расту. По-моему, не много таких специальностей, где бы можно было иметь дело с такой работой. Я решила встать за прилавок. Чтобы общаться, может, даже познавать новых, незнакомых людей. Словом, с выбором профессии больших затруднений не было».

Попрошавшись с родителями, младшей сестрой, Наташа поехала в Москву и поступила в торговое училище № 1. Проучившись год, пришла по направлению в столичный «Детский мир». Четыре года работала в отделе «политехнические товары». Была комсоргом. Да таким, что когда уезжала в Сургут, по-другому по работе на что только ни пускались, к че-

шилась ехать. Была здесь, конечно, и романтика — тайга, Север, холода... Но было и другое. То, что влечет в Сургут молодых. Узнала она о сургутской нефти, о людях, работающих в сложных условиях.

— Подумала и решила, — рассказывает Наташа, — будем от меня польза этим людям.

— Приехав в Сургут, Наташа пришла работать в «Малышок», в «галантерию». Комсомольская организация коллектива выбрала ее своим вожаком.

— Понравилась она нам сразу, — говорит заведующая «Буратино» В. П. Жарикова. — Тем, что знает, как нужно работать. Объяснять ей много

детского магазина. Нравится ей приносить радость ребятишкам.

— Сейчас вот готовимся к встрече наших школьников, — продолжает разговор Наташа. — Они-то нам работы прибавят. Будем устраивать выездные школьные базары.

Июнь выдался жарким для «Буратино». И не только потому, что температура воздуха была высокой. Жаркой была и работа. Приходилось трудиться без выходных. Людей в коллективе не хватает. И заведующей не было возможности сделать какие-либо перестановки.

— Надо было настраивать людей, — продолжает В. П. Жарикова. — Тем, что знает, как нужно работать. Наташа была моим главным помощником в этом

Старейший коллектив

Постарело и обветшало здание одного из первых в Сургуте магазинов теперешнего специализированного предприятия «Мясо-рыба». От старости вросли в землю его стены. Однако в самом помещении здесь всегда чисто и опрятно. А порядок поддерживать не просто. Особенно трудно приходится уборщицам.

Сама А. В. Васильева бесменно трудится в этом магазине тоже солидный отрезок времени. И, как водится, сургутяне оказывают почет и уважение не только за долголетний труд, но и за умелую организацию торговли, в том числе бесперебойную поддержку необходимого ас-

ортимента.

Работа... Она во многом определяет наше лицо, нашу жизненную основу. У каждого человека она разная, но всегда ответственная. Немаловажно при этом, как ты понимаешь свою профессию, как относишься к ней, а значит, и к людям. Старые сургутяне, да и новички, нередко дружелюбно кивают Антонине Васильевне, ее коллеге А. Н. Прониной и другим. При этом обязательно задают традиционный вопрос о здоровье. Значит, это постоянные покупатели, которых здесь хорошо обслуживают и вежливо встречают. А ведь у людей давно вошло в правило — на доброту отвечать таким же ответным чувством. Н. ШАКУРА, наш нефт. корр.



НА СНИМКЕ: работницы магазина «Мясо-рыба». Фото Е. Чупракова.

● ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ «КОНЦЕРТ ПОСЛЕ ГРОЗЫ»

Второго июля в газете «К победе коммунизма» была опубликована статья авторов Ф. Кулакова и А. Сибирцева «Концерт после грозы». В ней говорилось о том, что после дождя скапливается во- да на дороге возле филиала института

ЛенЗНИИЭПа, ей просто некуда деться. Сегодня продолжение разговора о проблеме строительства и эксплуатации инженерных сетей города ведет начальник отдела филиала Б. И. Шульга.

являются подземные инженерные коммуникации, то о них и пойдет речь ниже. И, в первую очередь, о сетях ливневой канализации, поскольку эти сети относительно новые в нашем городе, очень дорогие и, к сожалению, не имеют сегодня единого хозяина.

Начнем с того, что строительство одного пологонного метра магистрального ливнестока в наших условиях стоит около двух тысяч рублей. Так вот, за период с 1974 года по настоящее время запроектировано (в ос-

новном Московским институтом ГипроКоммундортранс по заказу производственного объединения Сургутнефтегаз) 23.900 погонных метров ливнестоков. Из них построено 13.000, в стадии строительства — 3900 метров, остальные тоже будут построены в ближайшее время.

Таким образом, почти все магистральные улицы нашего города охвачены сетью ливнестоков. И, казалось бы, как говорилось в статье, «мы, полные оптимизма, будем ждать очередной дождь».

Но так ли это? Если смотреть на примере ливнестока по улице Энергетиков, о которой говорилось в статье, то убедимся, что до оптимизма еще далеко.

А все дело в том, что коллектор по этой улице проектирован институтом ГипроКоммундортранс по заказу НГДУ. Сургутнефть в 1974 году. Строить его начал трест Запсибэнергострой в 1977 году и... почти построил. Почти! Не смогли установить и подключить к коллектору дождеприемники, что исключило бы

все «концерты» после грозы».

И сегодня, уже в 1983 году, коллектор длиной около 700 метров лежит в земле, стареет и никакой пользы не приносит, а скорее — убытки. Но эти убытки сегодня посчитать некому и спросить не с кого. Заказчик — объединение Сургутнефтегаз заказал, подрядчик — трест Запсибэнергострой почти построил, управление Тюменьэнерго почти приняло в эксплуатацию... А филиал ЛенЗНИИЭПа постоянно выслушивает на всех инстанциях нарекания в свой адрес и дает рекомендации, как дождеприемники подключить к коллектору, хотя такую работу можно успешно выполнить и без рекомендаций. Нужно только тресту Запсибэнергострой закончить и предъявить к сдаче ливневый коллектор № 4 по улице Энергетиков.



ОСЛЕ окончания работы XXVI съезда партий комсомольская организация УРСа про избранного объединения Сургутнефтегаза вместе со всем коллективом приняла участие в эстафете трудовых дел под девизом: «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!». Критерии оценки лучших? Прежде всего, конечно же, производственные показатели. Сюда входит выполнение плана на тем или иным коллективом, качество его работы, санитарное состояние внутри склада, магазина, столовой и территории вокруг помещения, сдача норм ГТО, участие в художественной самодеятельности. То есть, чтобы стать лучшим в эстафете, коллектив должен жить полной, всесторонне насыщенной жизнью. И при этом быть первым и в труде, и в спорте, и в быту.

Участники эстафеты — все подразделения УРСа. Основная масса работающих в этих подразделениях — комсомольцы и молодежь. Так же, как и партийный съезд, последний комсомольский съезд указывал на необходимость шефства ком-

сомала над предприятиями торговли. Эту мысль взяли на вооружение молодые работники УРСа.

Сегодня можно говорить об отличной работе многих из тех магазинов и столовых, где трудятся комсомольцы. Взять такой пример. Подавляющее большинство победителей социалистического соревнования за втор-

ных турнирах. С художественной самодеятельностью дело обстоит также хорошо. При магазине создан вокально-инструментальный ансамбль, в составе которого поют и играют продавцы, кассиры-контролеры.

Активно ведется общественная работа. При магазине созданы и действуют школы комсомольской учебы, комму-

Несущие эстафету

рой квартал этого года — комсомольско-молодежные коллективы. Например, в орске по торговле продовольственными товарами все три призовые места достались молодежным коллективам. Среди них лучшим является школа-магазин «Универсам», где группом Светлана Еремеева За второй квартал план по товарообороту здесь выполнен на 101,2 процента. Дружат работники магазина со спортом, участвуя в зимнем и летнем многоборье ГТО, в спартакиадах, в шашечных и волейболь-

нистическом труда. Регулярно проводятся субботники. Девушки принимают участие в антиэпидемической акции советской молодежи «Я голосую за мир».

В УРСе стало хорошей традицией передавать эстафету трудовой славы от одного подразделения другому в день, когда отмечается профессиональный праздник — День торговли.

Будучи лучшим среди других, старт эстафете дал орск по торговле продовольственными товарами. Это произошло два года назад.

ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ТОРГОВЛИ

В прошлом году, также в день праздника, в помещении Дома культуры «Энергетик» начальник орса Г. В. Брянцева зачитала трудовой рапорт руководимого юного коллектива и передала символическую эстафетную палочку работникам конторы общественного питания. Этот коллектив, кстати, также наполовину состоит из комсомольцев и молодежи.

Передача эстафеты в этом году состоялась в тресте Сургутнефтегаза. В зале собрались работники орса по торговле промышленными товарами и конторы общественного питания. Эстафету принимали «промышленники». На сцену поднялась директор конторы Г. А. Беланова и зачитала трудовой рапорт коллектива, где кроме успехов, достигнутых конторой общественного питания, были слова напутствия тем, кто принимает эстафету. Чтобы они работали только на «отлично» и высоко несли знамя соревнования.

В. СТЕПАНОВА,
зам. секретаря комитета ВЛКСМ УРСа.



Пять лет назад приехала на север Татьяна Андреевна Пеннер. Устроилась работать в систему общественного питания нефтяников. Когда предприятие реорганизовалось, Пеннер первая подала заявление с просьбой оставить ее на Федоровке. Теперь она — один из лучших поваров-бригадиров столовой № 38.

В дни знаменательных дат и праздников коллектив неизменно отмечает искусственного мастера, Татьяну Андреевну Пеннер благодарностями, грамотами и подарками.

НА СНИМКЕ: Т. ▲ Пеннер.

Фото Л. Князева.

Деловая реакция

Сургутской лаборатории государственного надзора и прокуратурой города в ноябре прошлого года была произведена проверка качества выпускаемых многопустотных плит настила ПИ-12 в семинарском пролете цеха № 4 завода КПД Сургутского ДСК. В ходе ее было установлено, что часть плит не соответствовала рабочим чертежам по длине, ширине и толщине. В результате отклонение фактической массы от номинальной составило 10,6 процента вместо 7. На предприятии отсутствовал изолятор брака, не были оборудованы стенды для испытаний плит, состояние средств измерения было признано неудовлетворительным.

Руководству завода было выдано предписание о запрете реализации проверенной партии продукции, применена экономическая санкция: в доход госбюджета было перечислено 725 рублей за реализацию нестандартной продукции. А стоимость исключенной из отчетных данных о выполнении плана продукции составила 51,2 тысячи рублей. Строго были наказаны и должностные лица, виновные в допущении брака.

Сегодня можно отметить, что на заводе сделали правильные выводы. Повторная проверка, проведенная в этом месяце, показала, что на предприятии проведена большая работа по устранению отмеченных ранее недостатков. Продукция соответствует требованиям стандартов. Из отмеченных в коллективе мероприятий абсолютное большинство уже воплощено в жизнь.

Г. НИКОЛАЕВА,
инженер лаборатории.

ТРЕБОВАНИЕ ВРЕМЕНИ

ются в нормальных условиях.

Наша школа рабочей молодежи № 5 размещена в здании восьмой средней. В ней 1850 учащихся практически занимаются в три смены, а в четвертую работающая молодежь вечернего отделения садится за парты учеников начальных классов. С учащимися-заочниками парней и девчат трудятся на транспорте, редко бываю дома. Вместе с тем только 500 учащихся из полутора тысяч занима-

мения технических средств обучения.

Энергетики и строители Сургута могли бы последовать примеру нефтяников и выделить помещения для вечерних школ № 4 и 5. Речь пока идет о выделении хотя бы небольшого помещения на 4—5 классных комнат. И при большом желании такую площадь для ШРМ можно изыскать.

Например, около года пустует вставка дома № 15 по улице Энергетиков. Временно она устроила школу. А вообще-то школьным строительством следовало бы заниматься более активно, решать вопросы обучения работающей молодежи в тесной связи с развитием города.

А. СИБИРЦЕВ,
директор школы рабочей молодежи № 5.

ЛЕТО: ССО-83 ФЛАГ ПОДНЯТЬ!

И вот сегодня в «Дзержинце» праздник — день открытия лагеря. В подготовке к этому традиционному в каждом трудовом семестре празднику принимали участие все «дзержинцы».

В тишине замер строй бойцов, звучит команда: «Флаг поднять!» Плещется алое полотнище с надписью: «Всесоюзный студенческий строительный отряд». Право первого подъема флага предоставлено одному из лучших бойцов «Дзержинца» Михаилу Зайцеву.

Быть первым в учебе и труде — так на деле воплощает коммунист Зайцев требование Устава партии об авангардной роли члена КПСС. На юридический факультет Михаил пришел вполне сформировавшимся человеком, у которого за плечами немалый жизненный опыт. Короткая биография простого сельского парня: работа

в колхозе, служба в армии, затем завод, избрание заместителем председателя профсоюзного комитета предприятия — но в каждой строке этой биографии чувствуется жизненная потребность коммуниста, гражданина своей страны делать дело на совесть. И таких ребят в «Дзержинце» немало.

Подъемом флага начался короткий митинг. Первым выступил командир.

— Меняются поколения студентов, — сказал Паскевич, — но крепнут и множатся добрые традиции «Дзержинца». Работать в отряде доверяют лучшим из лучших: при формировании проводится социальный конкурс. В чем привлекательность работы здесь, в Западной Сибири? Дело в том, что здесь, на одной из горячих точек гигантской стройки одиннадцатой пя-

тилетки, будущие молодые специалисты уже сейчас имеют реальную возможность проверить себя на зрелость, построить что-то важное собственными руками, прочувствовать социальную значимость своего труда.

На этом празднике студентов выступил и представитель Сибкомплектмонтажа, начальник передвижной механизированной монтажной колонны № 3 В. В. Иванов, который сказал:

— В нашем объединении возлагают большую надежду на работу стройотрядовцев, которые за третий трудовой семестр должны выполнить отделочные работы на новом детском садике. Первая неделя работы показала — запланированные объемы вполне могут быть выполнены. Дело за вами, друзья.

— Нынешний год для Всесоюзного студенческого строительного отряда особенный, — сказал в своем выступлении представитель зонального штаба ССО «Верховина» В. Л. Иванюшко. — Свой 25-летний юбилей совет-

ское студенчество празднует в те дни, когда вся наша страна борется за досрочное выполнение напряженных планов одиннадцатой пятилетки. Внесет свой вклад в это и «Дзержинец», как один из многих трудовых отрядов «Верховины». Хочется верить, что производственные показатели отряда и в нынешнем трудовом семестре будут традиционно высокими.

Митинг закончился, а гостей праздника ждал сюрприз — концерт студенческой артикульной бригады. В ее программе были песни советских композиторов, посвященные комсомолу, созидающему труду молодежи Страны Советов. С особым вниманием слушали присутствовавшие и задушевные украинские песни. Расходиться после праздника совсем не хотелось, но завтра был новый трудовой день — один из тех, в котором «Дзержинцу» предстояло на деле оправдать доверие.

П. ГВОЗДИК,
член штаба ЗССО «Верховина».

